

**UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE**  
**Fakulta sociálních věd**  
**Institut mezinárodních studií**

**PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**  
**(Posudek vedoucího)**

Práci předložil(a) student(ka): Jaroslav Zajíc

Název práce: Reakce radikálně pravicových populistických stran ve Francii, Španělsku a Itálii na válku na Ukrajině

Vedoucí práce (u externích vedoucích uveďte též adresu a funkci v rámci instituce): Martin Mejstřík

**1. OBSAH A CÍL PRÁCE (stručná informace o práci, formulace cíle):**

Bakalářská práce Jaroslava Zajíce se zabývá reakcí vybraných radikálně pravicových populistických stran na válku na Ukrajině. Autor si zvolil poměrně jednoduché a dobře zpracovatelné téma, které zároveň má potenciál poskytnout relevantní výsledky. Autor zformuloval cíle práce poněkud těžkopádně, nicméně nakonec zvládl jasně vydefinovat, čím se v práci bude zabývat.

**2. VĚCNÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, argumentace, logická struktura, teoretické a metodologické ukotvení, práce s prameny a literaturou, vhodnost příloh apod.):**

Autor se v práci zabývá reakcemi radikálně pravicových populistických stran ve třech vybraných zemích západní Evropy na válku na Ukrajině. Přestože jsou si tyto postoje v mnohém podobné, autor si dokázal definovat kritéria, pomocí nichž dokázal najít určité rozdíly. Autor dané strany sledoval v době volebních kampaní, které však v jednotlivých zemích probíhali v odlišnou dobu, což mírně snižuje relevanci učiněných závěrů s tím, jak se proměňovala reakce společnosti na válečný konflikt.

Autor prokázal dobrou znalost tématu a pracoval s dostatečným množstvím relevantních sekundárních zdrojů. Struktura práce je koherentní a přehledná, včetně závěrečného srovnání postojů jednotlivých stran. Teoretický rámec je také zpracován uspokojivým způsobem. Metodologie by naopak zasloužila většího rozpracování, zejména vysvětlení práce s primárními zdroji, které autor v práci používá bez jasného ukotvení.

**3. FORMÁLNÍ A JAZYKOVÉ ZPRACOVÁNÍ (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, formální náležitosti práce apod.):**

Jazyková i stylistická úroveň práce je plně dostačující. Autor správně používá citace i odkazy na použitou literaturu. Občasné gramatické překlepy nijak nesnižují celkový dojem z práce.

**4. KONTROLA ORIGINALITY TEXTU**

Prohlašuji, že jsem se seznámil/a s výsledkem kontroly originality textu závěrečné práce v systému:

[ ] Theses [x] Turnitin [ ] Ouriginal (Urkund)

Komentář k výsledku kontroly: Kontrola neodhalila žádný přestupek proti pravidlům.

**5. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek, naplnění cíle apod.):**

Bakalářská práce Jaroslava Zajíce je na dobré úrovni. Autor v průběhu jejího psaní odvedl velký kus práce a svůj text výrazně vylepšil do současné podoby. Práce obsahuje všechny náležitosti pro úspěšnou bakalářskou práci, včetně definovaného teoretického rámce, jasně stanovených kritérií pro komparaci jednotlivých stran a v neposlední řadě také vhodný výběr případů. Nedostatky v metodologii a limity dané jistou mírou asynchroničnosti při komparaci nijak zásadně nesnižují celkový dojem z práce.

**6. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):**

1. Uvažoval autor o zařazení AfD do svého výzkumu? Dají se u této strany najít odlišnosti oproti zkoumaným třem stranám?

2. Můžeme v současnosti u sledovaných stran pozorovat názorový posun na válku oproti zkoumanému období?

7. DOPORUČENÍ / NEDOPORUČENÍ K OBHAJOBĚ A NAVRHOVANÁ ZNÁMKA  
(A-F):

Bakalářskou práci Jaroslava Zajíce doporučuji k obhajobě se známkou B (84 %)

Datum: 27.8.2024

Podpis:

---

Pozn.: Hodnocení pište k jednotlivým bodům, pokud nepíšete v textovém editoru, použijte při nedostatku místa zadní stranu nebo přiložený list. V hodnocení práce se pokuste oddělit ty její nedostatky, které jsou, podle vašeho mínění, obhajobou neodstranitelné (např. chybí kritické zhodnocení pramenů a literatury), od těch věcí, které student může dobrou obhajobou napravit; poměr těchto dvou položek berte prosím v úvahu při stanovení konečné známky.